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TORNATA DEL 26 FEBBRAIO 1869 

P R E S I D E N Z A D E L P R E S I D E N T E C O M M E N D A T O R E M A R I 

SOMMARIO. Atti diversi. — Seguito della discussione del bilancio del Ministero dell'interno — Osservazioni 
del deputato Maldini sul capitolo 17, e spiegazioni del deputato Salvagnoli — Osservazioni del deputato Morelli 
Carlo sul 19°, e spiegazioni del ministro per Vinterno e del relatore — Sul 21°, Servizio segreto di sicurezza 
pubblica, il deputato Nicotera fa richiami, e ne propone la soppressione — Osservazioni e istanze dei 
deputati Di Sanibuy, Michelim e Perite — Spiegazioni e dichiarazioni del ministro per Vinterno — Reiezione 
della proposta soppressiva, — Interrogazione del deputato Oliva sull'inchiesta amministrativa nelV Emilia, e 
spiegazione del presidente del Consiglio. = Proposta del deputato Cairoti per la presentazione di un progetto 
di riforma sul servizio di sicurezza— Opposizioni del ministro, e osservazioni dei deputati Pècile, Lazzaro 
e Di Bora — È rigettata — Istanza del deputato Meìlana al capitolo 22, per la repressione dei furti di 
campagna, e dichiarazioni del ministro — Proposizione fatta dal deputato Lacava al 25°, per riduzione — 
Osservazioni del deputato Serpi e del ministro — Proposizione del deputato Ferraris per la repressione più 
attiva di quei furti, approvata — Istanze del deputato Asproni — Proposizioni dei deputati Mellana e 
Bortolucci al 29°, per gratificazioni agli agenti contro i ladri campestri, approvata dopo osservazioni del 
ministro e dei deeputati Serpi e Bonf'adini. 

La seduta è aperta al tocco. 
CALVINO, segretario, dà lettura del processo ver-

bale della seduta antecedente, il quale è approvato. 

AHI DIVERSI. 

PRECIDENTE. L'onorevole Rogadeo domanda un con-
gedo di otto giorni per affari di famiglia. 

L'onorevole Mazzucchi, dovendo assistere ad im-
portanti lavori della Giunta municipale di Ferrara, 
chiede un congedo di trenta giorni. 

(Cotesti congedi sono accordati.) 
Ha facoltà di parlare l'onorevole Torrigiani sul 

sunto delle petizioni. 
TORRIGIAM. Colla petizione 12,316 la città di Borgo-

taro, col mezzo della sua rappresentanza, domanda la 
modificazione della legge di tassa sul macinato. 

Quella città che fu tanto travagliata, in conseguenza 
dell'applicazione di quella tassa, e tanto fece per impe-
dire danni gravi e imminenti, ricorre ai Parlamento, e 
mi compiaccio di dirlo, con ragioni che spero saranno 
valutate dalla sua saviezza. 

Le ragioni poi dell'urgenza non è d'uopo che le dica, 
trattandosi di cosa di tanta importanza per tutto 
quanto il paese. 

(È dichiarata urgente.) 

SEGUITO DELLA DISCUSSIONE 
BEL BILANCIO DEL IITOERO DELL'INTERNO PEL 1869. 

PRESIDENTE. L'ordine del giorno reca il seguito della 
discussione del bilancio del Ministero dell'interno per 
il 1869. 

La discussione rimase al capitolo 16 ter. Sanità 
interna, sifilicomi (Cura e mantenimento). La Com-
missione d'accordo col Ministero assegnò per questo 
capitolo la cifra di 780,000 lire. 

Se non vi sono opposizioni, si riterrà come appro-
vato in tal somma. 

(E approvato.) 
Capitolo 16 quater. Vaccino (Personale), proposto 

dal M mistero e dalla Commissione nella somma di 
lire 81,411 50. 

(È approvato.) 
Capitolo 16 quinq. Sanità interna (Spese gene-

rali), proposto dal Ministero in lire 4000, e ridotto 
dalla Commissione a lire 2000. 

Metto ai voti questo capitolo nella somma assegnata 
dalla Commissione. 

(È approvato.) 
Capitolo 17. Sanità marittima (Personale), proposto 

dal Ministero e dalia Commissione in lire 332,642 50. 


